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 نمطة( 4)  التمرين الأول:

2     :و التً تحمك المعادلة التفاضلٌة التالٌة   على و المابلة للإشتماق  المعرفة fنعتبر الدالة  ' 5 0y y    
و   0 2f   . C  متجانس المتعامد و المعلم التمثٌلها البٌانً فً  المستوي المنسوب الى; ,O i j . 

 أجب بصحٌح أو خطأ على الإلتراحات التالٌة مع  التبرٌر  فً كل حالة: 

1)  C ٌشمل النمطةA    حٌث 2; 3A e. 
 . متزاٌدة تماما على fالدالة  (2

3)  C  مماسا معامل توجٌهه  2ٌمبل عند النمطة ذات الفاصلة
3

2

e
. 

4)  C ٌمبل  عند  5معادلة له:  موازٌا لمحور الفواصلمستمٌما ممارباy . 
 (نمط 7) :ثانيالتمرين ال

بـ:     على  ةمعرف g  ةالدال   
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  gC ٌمتعامد و متجانس فً معلم  البٌانًلها تمث ; ;O i j ، 1T  و 2T  نصفً المماسٌن لـ gC   فً النمطة ذات

الفاصلة  1كما هو موضح فً الشكل الممابل. 

 بمراءة بٌانٌة، أجب عن الأسئلة التالٌة: (1
a) جد: g' 2   و 2g . 

b) جد :
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 .ماذا تستنتج؟، 

c)  عٌن اشارة 'g x  و g x على. 

 أجب عن الأسئلة التالٌة:  gباستعمال عبارة الدالة (2

a)  احسب lim
x

g x


 . 

b)  ًتحمك أنه من أجل كل عدد حمٌمx   

1xحٌث:     :لدٌنا   1 ln 1
1

x x
g x x e

 
 . 

c)  بٌن أن الدالةg  غٌر لابلة للإشتماق عند 1. 

كما ٌلً:  kنعرف الدالة  (3   3k x g x. 

a)  برّر لماذا مجموعة تعرٌف الدالةk  :ًه 
b)  أحسب 'k x  ة بدلالx، 'g x و g x  شكل جدول تغٌرات الدالة ، ثمk. 

عدد حلول المعادلة:  mحسب لٌم الوسٌط الحمٌمً  نالش بٌانٌا  (4 2 21 0
x
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 نماط( 9) :التمرين الثالث

I)  الدالة العددٌةf   بالعبارة:  معرفة على      2  1x x x  f   =    -   

 fC  تمثٌلها البٌانً فً المستوي المنسوب إلى معلم متعامد متجانس   , ,O i j
 

( ) . 

فإن:    xمن أجل كل عدد حمٌمً  بٌنّ أنه (1  0x  f
 
. 

لدٌنا:    xمن أجل كل عدد حمٌمً بٌنّ أنه (2 
 
1  2 x x
x

  
f  

f      = . 

fأحسب نهاٌة الدالة  أ( (3
 .عند  

بٌنّ أن المستمٌمب(          :2ذو المعادلة  y x 
هو مستمٌم ممارب مائل للمنحنى  fC  .

 
أدرس وضعٌة المنحنى ج(      fC

 
بالنسبة للمستمٌم . 

 بٌانٌاً. النتٌجةوفسر  عند  fأحسب نهاٌة الدالة   (4

x    :من أجل كل عدد حمٌمً  بٌنّ أنهأ( (5 
 
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 .تها، ثم شكل جدول تغٌرا fتجاه تغٌر الدالة ا استنتج ب( 
عٌنّ معادلة المماسأ( (6 T  للمنحنى fC  0عند النمطة التً فاصلتها. 

أدرس وضعٌة المنحنى ب(  fC
 

بالنسبة للمماس T. 

أرسم (7   ، T  والمنحنى fC. 

عدد و إشارة حلول المعادلة: mنالش حسب لٌم الوسٌط الحمٌمً  (8 f x x m   . 

II) ن ٌنعتبر الدالت g  وh و على  ن ٌالمعرفت ;0بـ:  على الترتٌب   lng x f x    و   ln 2h x x   

و لٌكن                 و  فً المعلم السابك ٌنها البٌانٌٌتمثٌل على الترتٌب. 

بدون حساب عبارة  (1 g x أدرس اتجاه تغٌر الدالة ،g و شكل جدول تغٌراتها. 

بٌن أن   (2  :هو صورة التمثٌل البٌانً للدالة   lnx x .بتحوٌل نمطً ٌطلب تعٌٌنه 

أحسب:   (3   lim
x

g x h x


    ،فسر النتٌجة بٌانٌا   . 

أدرس الوضع النسبً لـ  (4    و بلونٌن مختلفٌن فً المعلم السابك. هما، ثم أنشئ   
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